[unpaktnyeckmm matepuan no
COCTaBIEHUIO OKUCTTUTENBHO-
BOCCTaAHOBUTENBbHbIX peaKkuumn

(ona yyvawmxea 9, 11 knaccos)

Matepunan coctaerneH yuutenem xumum MKOY CLL Ne2 .
MakapbeBa [nyxosuyéson UN.0.



MeToa anekTpoHHOro 6anaHca

1.CocTtaBbTe CXEMY XMMUYECKOWN pEAKLIMM
NaZSO3+KMnO 4+HZSO 4=NaZSO 4+MnSO 4+KZSO 4+H20

2. Onpepgennte 1 pacCctaBbTe CTEMNEHMN OKUCIIEHUS BCEX /IEMEHTOB B
NEBOM 1 NPaBOWN YacTSaX YpaBHEHUS

Na2+1s+4o3-2+K+1 Mn+7o4-2+H2+1S+604-2=Na2+1S+604-2+Mn+28+604-2+K2+1S+604-2 + Hzo

3.0I'Ip€,EI,€J'IVITe ANIEMEHTHI, Y KOTOPbIX NBMEHAKTCA CTEMNEeHU
OKUCI1EHNA B rpouecce peakuunn.

Na,§"“0,+KMn*’0,+H,S0,=Na,5$*°0,+Mn**SO,+K,S0,+H,0



4.CocTaBbTe CXeMy 9NEKTPOHHOro 6banaHca

S*4—2e = S*f

5 | 5S**-10e=5S"°
Mn*” +5e = Mn*?

2 | 2Mn*"+10e=2Mn*?

5. Micxoosa n3 anekTpoHHoro 6banaHca, nogcraBnaemM KoadULUnEHTbI K
COEAVHEHNSM, B KOTOPbIX 3NIEMEHTbI UBMEHMUITN CTEMNEHN OKUCIIEHUA.

gNa2§+403+2Km”7O4+HZSO4=5Na2§+GO4+2m+ZSO4+K2304+H2

6. Onpegensem KoadPUUMEHTbI N9 MONeKyn APYrMx COeANHEHUN,
y4acTBYHOLLUMX B peakLnu.

gNa2§+403+2Km"7O4+3HZSO4=5Na2§+GO4+2m+ZSO4+KZSO4+3H

7. [poBepseM npaBUNbHOCTb COCTABNEHUST ypaBHEHUSI MO 0OLLEN
CyMMe aToMOB KuMcropoaa

2

350=350



MeToa nonypeakuumn

(3NeKTPOHHO-NOHHbLIN MeTop)
Na, SO,*+K MnO, +H,S0,=Na, SO,*+Mn** SO,+K,SO,+H,0

1.3anncartb B MOHHOM Buae BOCCTAHOBUTENb, OKUCITUTENb U NpPOoAYKTbl NX
B3anmogencTeusi. CunbHble ANEKTPOSTNTbI 3arfnncbliBakoT B BUJe MOHOB, a cnabble
ANIEKTPOSINTbI, ra3bl N BELWWECTBA, BbllMaaarolwmne B Bnge oCaakoB — B BUOAE MOJIEKYII.

S0,% + MnO, = SO,> + Mn 2*

2. Ecnn ncxogHoe BeLLIECTBO COAEPKUT DOnbLUE KUCopoada, YeM NPOAYKT peakuuu,
TO ocBOBOXAAOLWNIACA Kucropog B dpopme O cBSA3bIBAETCA B KUCTbIX pacTBOpax
noHamu H* B Boay, a B HEMTpanbHbIX pacTBopax — B rapokcma-noHbl OH"

MnO, + 8H" +5e = Mn2* + 4H,0



3. Ecnn ncxogHoe BELLIECTBO COAEPKMUT MEHbLLIE aTOMOB KMCopoaa, YeM NpoayKT
peakumn, TO He4OCTaTOK X BOCMOSHSETCA B KUCMbIX N HEUTPanbHbIX pacTBopax 3a
CYET MOJEKYN BOAbI: HZO = 02 + 2H", a B LWWEMNOYHbIX — 38 CYET MMOPOKCU-NOHOB:

20H =02+ H,O

SO.% + H,O - 2e = SO, + 2H*
4. Yncno oTAaHHbIX M NPUHATBIX NEKTPOHOB A0MKHO ObITh paBHbIM. [pu

HeobXOAMMOCTM onpeaensaoT MHOXUTENN, HAa KOTOPbIE YMHOXal0T paBeHCTBa
nonypeaxkuun.

MnO,” + 8H* +5e = Mn?* + 4H,0 | 2
SO,*+H,0-2e=80,+2H" | 5
5. CocTaBnsiem obLiee MOHHOEe ypaBHEHWe.

2MnO," + 16H* + 5S0.* + 5H,0 = 2Mn** + 8H,0 + 580,* + 10H"



6. MNprBOoaMM NOAOOHbLIE YNEHbI ANS NOMYyYeHUs1 OKOHYaTENBHOrO BapuaHTa
MOHHOIO YpaBHEHUS.

2MnO," + 16H* + 5S0,* + 5H,0 = 2Mn** + 8H,0 + 550,* + 10H*

2MnO, + 6H* + 50,2 = 2Mn?* + 3H,0 + 550,

/. INony4eHHble KO3aPUUNEHTbI paccTaBnsgeM B MOSEKYNSpHOe ypaBHEHUE
nepen COOTBETCTBYOLWMMWN BELLECTBAMM.

5Na,SO,+2KMnO,+3H,50,=5Na,S0,+2MnSO,+K,SO,+3H,0



